

республиканскими вождями, подъ президентствомъ храбраго генерала Гранта.

Возвратившись этою зимой, по какому-то случаю, къ этимъ скандаламъ грантовской эпохи, тотъ же Дан, въ своей процвѣтающей газетѣ «Sun», заканчиваетъ свой обзоръ замѣчаніемъ: «мы съ удовольствиемъ можемъ теперь успокоиться, въ увѣренности, что подобный происшествія едва ли могутъ повториться въ будущемъ. Они до такой степени несродны той сравнительно чистой-атмосферѣ, которою мы дышемъ теперь, что какъ-то трудно и вѣрится, что происходило все это такъ еще недавно»...

Газеты «New York World» и «Journal of Commerce» постигло въ 1864 году совершенно исключительное несчастье, которое не мѣшаетъ привести, чтобы показать какому серьезному риску подвержена печать даже такой свободной страны, какъ Соединенные Штаты.

Въ маѣ мѣсяцѣ 1864 года, въ самый разгаръ войны Сѣвера съ Югомъ въ вышеупомянутыхъ двухъ нью-йоркскихъ газетахъ появилась прокламація, за подписью президента Линкольна и министра Стэнтона, которою предписывалось народу отвести такой-то день посту и молитвѣ, и дѣлался призывъ новобранцевъ по жребію и волонтеровъ — числомъ въ 400,000 человѣкъ, возрастомъ отъ 18-ти до 45-ти лѣтъ. Прокламація эта произвела панику на биржѣ и значительное смятеніе въ обществѣ, такъ какъ служила, казалось, предвестіемъ полнаго пораженія сѣверянъ. Между тѣмъ оказалось, что прокламація была подложная. Принесена она была въ разныя редакціи между 3-ми и 4-ми часами утра, когда большинство редакторовъ, покончивъ работу, уже разошлись по домамъ, и потому напечатана не была нигдѣ за исключеніемъ «World» и «Journal of Commerce», гдѣ она прямо поступила въ наборъ, не пройдя черезъ руки отвѣтственныхъ редакторовъ. Лишь только собственники и редакторы этихъ газетъ, рано утромъ, увидали подложную прокламацію, напечатанную въ ихъ газетахъ, они немедля остановили продажу газетъ, взяли обратно мѣшки съ газетами, посланные на европейскіе пароходы и на почту, отправлены были телеграммы агентамъ печати во всѣ концы союза, предупреждающія ихъ объ ошибкѣ: во многихъ мѣстахъ даже самого города печатное опроверженіе прокламаціи, немедля изданное газетою «World», появилось ранѣе самого подложного извѣстія, такъ что, въ сущности, вреда этотъ подлогъ причинилъ весьма мало, за исключеніемъ получасового смятенія на биржѣ. Между тѣмъ президентъ Линкольнъ, узнавъ о подложной прокламаціи, при-